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Rešenja zadataka – Priprema za test 

1. Zaokruživanje brojeva 

(2,26±0,02) 

(60±10) 

(7000±300) 

(90±20) 

(1877±3) 

2. Pretvaranje jedinica 

𝑚

𝑠2
=

10−3𝑘𝑚

106𝑚𝑠2
= 10−9

𝑘𝑚

𝑚𝑠2
 

𝑚𝑜𝑙

𝑑𝑚3
=

103 𝑚𝑚𝑜𝑙

10−3 𝑚3
= 106

𝑚𝑚𝑜𝑙

𝑚3
 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
=

10−3 𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙 ∙ 103𝑚𝐾
= 10−6

𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙𝑚𝐾
 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
=

103 𝑚𝐽

10−3𝑘𝑚𝑜𝑙 ∙ 109𝑛𝐾
= 10−3

𝑚𝐽

𝑘𝑚𝑜𝑙 𝑛𝐾
 

𝑃𝑎

𝑚
=

1

101325 ∙ 10−3

𝑎𝑡𝑚

𝑘𝑚
= 0,00986

𝑎𝑡𝑚

𝑘𝑚
 

 

3. Apsolutna greška 

∆𝑚 =
𝑚 ∙ 𝛿𝑚

100 %
=

2,436 𝑔 ∙ 6 %

100 %
= 0,146 𝑔 ≈ 0,2 𝑔 

𝑚 = (2,4 ± 0,2)𝑔 

∆𝑡 =
𝑡 ∙ 𝛿𝑡

100 %
=

3,469 𝑔 ∙ 2 %

100 %
= 0,069 𝑔 ≈ 0,07 𝑔 

𝑚 = (3,47 ± 0,07)𝑔 

 

4. Izvođenje izraza za grešku 

∆𝑦 = |
18

𝑧
+

𝑧

2
| ∆𝑥 + |

18𝑥

𝑧2
+ 26𝑧 +

𝑥

2
| ∆𝑧 

∆𝑦 = |
2

2√𝑥
+ 9𝑥2𝑠𝑖𝑛𝑧| ∆𝑥 + |3𝑥3𝑐𝑜𝑠𝑧|∆𝑧 

∆𝑦 = |1/𝑥 +
14

𝑧
| ∆𝑥 + |𝑒𝑧 +

14𝑥

𝑧2 | ∆𝑧 
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5. Izračunavanje koncentracije 

𝑚 = (13,75 ± 0,01)𝑔 

𝑉 = (50,00 ± 0,06) 𝐿 

𝑐 =
𝑚

𝑉
=

13,75 𝑔

50,00 𝐿
= 0,275 𝑔/𝐿 

∆𝑐 =
∆𝑚

𝑉
+

𝑚∆𝑉

𝑉2
=

0,01 𝑔

50,00 𝐿
+

13,75 𝑔 ∙ 0,06𝐿

(50,00 𝐿)2
= 0,00053

𝑔

𝐿
≈ 0,00006

𝑔

𝐿
 

𝑐 = (0,2750 ± 0,0006)
𝑔

𝐿
  

6. Izračunavanje koncentracije 

𝑚 = (14,36 ± 0,01) 𝑔 

𝑉 = (100,00 ± 0,05) 𝐿 

𝑀(𝑁𝑎𝐶𝑙) = 𝐴(𝑁𝑎) + 𝐴(𝐶𝑙) = 22,99
𝑔

𝑚𝑜𝑙
+ 35,45

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 58,44

𝑔

𝑚𝑜𝑙
 

∆𝑀(𝑁𝑎𝐶𝑙) = ∆𝐴(𝑁𝑎) + ∆𝐴(𝐶𝑙) = 0,01
𝑔

𝑚𝑜𝑙
+ 0,01

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 0,02

𝑔

𝑚𝑜𝑙
 

𝑐 =
𝑚

𝑀𝑉
=

14,36 𝑔

58,44
𝑔

𝑚𝑜𝑙
∙ 100 𝐿

= 0,0024572
𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

∆𝑐 =
∆𝑚

𝑀𝑉
+

𝑚∆𝑀

𝑀2𝑉
+

𝑚∆𝑉

𝑀𝑉2
=

0,01 𝑔

58,44
𝑔

𝑚𝑜𝑙
∙ 100 𝐿

+
14,36 𝑔 ∙ 0,02

𝑔
𝑚𝑜𝑙

(58,44
𝑔

𝑚𝑜𝑙
)

2
∙ 100 𝐿

+
14,36 𝑔 ∙ 0,05

𝑔
𝑚𝑜𝑙

58,44
𝑔

𝑚𝑜𝑙
∙ (100 𝐿)2

= 0,00000378
𝑚𝑜𝑙

𝐿
≈ 0,000004

𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

𝑐 = (0,002457 ± 0,000004)
𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

7. Izračunavanje masenog udela 

𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻 = (16,08 ± 0,02) 𝑔 

𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑎𝑟𝑎č = (156,36 ± 0,01) 𝑔 

𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑜𝑟𝑎 = 𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑎𝑟𝑎č = 172,44 𝑔 

∆𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑜𝑟𝑎 = ∆𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻 + ∆𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑎𝑟𝑎č = 0,03 𝑔 

𝑤 =
𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻

𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑜𝑟𝑎
= 0,0932498  

∆𝑤 =
∆𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻

𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑜𝑟𝑎
+

𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻∆𝑚𝑁𝑎𝑂𝐻

(𝑚𝑟𝑎𝑠𝑡𝑣𝑜𝑟𝑎)2
=

0,02 𝑔

172,44 𝑔
+

16,08 𝑔 ∙ 0,03 𝑔

(172,44 𝑔)2
= 0,00013 ≈ 0,0002  

𝑤 = (0,0932 ± 0,0002) 

8. Izraunavanje pritiska 

𝑛 = (2,01 ± 0,06) 𝑚𝑜𝑙 
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𝑇 = (302 ± 1) 𝐾  

𝑎 = (12,3 ± 0,1) 𝑚 

𝑉 = 𝑎3 = 1860,867 𝑚3 

∆𝑉 = 3𝑎2∆𝑎 = 45,387 𝑚3 

𝑝 =
𝑛𝑅𝑇

𝑉
=

2,01 𝑚𝑜𝑙 ∙ 8,314
𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
∙ 302 𝐾

1860,867 𝑚3
= 2,712 𝑃𝑎 

∆𝑝 =
∆𝑛𝑅𝑇

𝑉
+

𝑛𝑅∆𝑇

𝑉
+

𝑛𝑅𝑇∆𝑉

𝑉2
= 0,156 𝑃𝑎 ≈ 0,2 𝑃𝑎 

𝑝 = (2,7 ± 0,2) 𝑃𝑎 

9. Pisanje formula 

𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3 

𝐹𝑒(𝐶𝑙𝑂)2 

𝐵𝑎𝑆𝑂4 

𝐶𝑜𝐶𝑙2 ∙ 6𝐻2𝑂 

𝐻𝐼 

𝐾2𝐶𝑟2𝑂7 

𝐶𝑠𝐶𝑙 

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝑁𝑎 

𝐶𝑢𝑆𝑂4 

10. Pisanje naziva jedinjenja 

𝑏𝑎𝑘𝑎𝑟(𝐼𝐼) − 𝑓𝑜𝑠𝑓𝑎𝑡 

𝑓𝑒𝑟𝑜 − 𝑜𝑘𝑠𝑖𝑑 

𝑙𝑖𝑡𝑖𝑗𝑢𝑚 − 𝑏𝑟𝑜𝑚𝑖𝑑 

𝑏𝑎𝑟𝑖𝑗𝑢𝑚 − 𝑎𝑐𝑒𝑡𝑎𝑡 

𝑝𝑒𝑟ℎ𝑙𝑜𝑟𝑛𝑎 𝑘𝑖𝑠𝑒𝑙𝑖𝑛𝑎 

𝑟𝑢𝑏𝑖𝑑𝑖𝑗𝑢𝑚 − ℎ𝑖𝑑𝑟𝑖𝑑 

𝑘𝑜𝑏𝑎𝑙𝑡(𝐼𝐼) − 𝑏𝑟𝑜𝑚𝑖𝑑 

𝑎𝑟𝑠𝑒𝑛(𝐼𝐼𝐼) − 𝑜𝑘𝑠𝑖𝑑 

𝑘𝑎𝑙𝑖𝑗𝑢𝑚 − 𝑑𝑖ℎ𝑖𝑑𝑟𝑜𝑔𝑒𝑛𝑓𝑜𝑠𝑓𝑎𝑡 

𝑓𝑒𝑟𝑜 − ℎ𝑙𝑜𝑟𝑖𝑑 − 𝑡𝑒𝑡𝑟𝑎ℎ𝑖𝑑𝑟𝑎𝑡 


